



# 邀更多人走出家门 同心同力“美”厦门

### 社会各界积极响应 “周末‘美’厦门”倡议,本周末再掀热潮,服务保障厦门会晤

**本报记者 殷磊 叶舒扬**

“客人就要来了,做主人的怎么能不把手里收拾收拾?”市委文明办与厦门日报社共同发起的“周末‘美’厦门”倡议,得到社会各界的热烈响应,本报关于周末“美”厦门行动的报道也引起了强烈的共鸣。即便天气热得如火伞高张,也不及市民做志愿服务、美化家园的热情。连日来,记者在采访中了解到,即将到来的这个双休日,更多的党员群众将响应倡议,成为行动派,走出家门,为服务厦门会晤、文明创建提升做贡献。

**部门在行动**

**做好本职工作 自觉靠前服务**

“厦门会晤是咱自家的大事,也是厦门的荣耀,每个人都应该出力。”

作为厦门最重要的燃气企业,今年以来,厦门华润燃气有限公司保障安全稳定供气的工作越发繁重,但他们始终把组织各类公益活动、面向社会开展志愿服务作为企业的一项

重要使命。特别是党员干部当先锋、做表率,成立了党员服务队,利用业余时间开展志愿服务。为响应周末“美”厦门的倡议,即将到来的双休日,他们计划到东渡药监宿舍、湖滨西路21号开展燃气安全宣传进社区活动。“这些小区刚刚完成了建成区燃气管道提升工程,用上了管道天然气,我们靠前服务,进社区办理开户手续,一方面可以节约居民时间、精力,另一方面也可以及时加强安全用气宣传,普及天然气知识”,华润燃气的相关负责人介绍,进社区志愿服务活动将通过展板展示、宣传资料发放等形式开展,还会现场解答用户疑问,免费上门维修燃气具。

“厦门会晤是咱自家的大事,也是厦门的荣耀,每个人都应该出力。我们出力的方式,就是帮助大家安全用气,用对气、用好气。”华润燃气维修中心的党员张耀明说。

“成功举办厦门会晤,需要凝聚万众一心的家园意识。”对于刚刚转业来的湖里区委宣传部工作人员刘

立民来说,新的工作“就是换了一个战斗岗位”。他希望,自己能够尽心尽力做好每一项本职工作,同时牢固树立“全天候党员”意识,8小时内立足岗位当先锋,8小时外家庭社会做表率。在湖里区火热开展的“路长制”行动中,刘立民希望自己戴上小红帽,走到社区最需要的地方当好“路长”,同社区工作人员等一起开展文明督导、志愿服务,及时发现、解决问题,打通文明创建“最后100米”,为打造文明厦门、美丽厦门、幸福厦门做出贡献。

**干群很积极**

**参与志愿服务 小事传递大爱**

“群众的‘心灵美’,是厦门最美的地方。”

“厦门会晤,鼓浪屿成功申遗,厦门聚焦着世界目光。”康乐社区党委书记曾清华告诉记者,在康乐社区,党员带头、志愿者领航、居民参与——洁净房前屋后、铲除街头牛皮

癣、守护社区平安、播撒文明的种子,贡献着自己的小力量,同心同力“美”厦门。她希望,能够通过服务厦门会晤,做真正的行动派,积极参与志愿服务行动贡献自己的力量,“让厦门这座城市以更加昂扬的姿态,展现在世界面前!”

在湖里区“久久爱心”联盟的志愿者赵亚娟看来,“群众的‘心灵美’,是厦门最美的地方。”她告诉记者,久久爱心志愿团队每个月的23日都会去鼓浪屿,给岛上的近百位老人理发。这看似是小事,但坚持下来,却成为很多老人的快乐与期待。如今,越来越多的90后美发师,还有70多岁的老人和部队战士也加入这个义剪团队,不辞辛劳。有的美发师要6点左右就起床,从岛外赶到鼓浪屿,只为给老人送去一份美丽,送去干净清爽,送去方便。“剪发看似小事,但传递的是大爱,是源于心底的善与爱,才会绽放出这么美的光芒。”赵亚娟希望能有更多的人参与其中,用自己的双手,让厦门由里到外更加美丽。



●姓名:陈信杉  
●身份:鼓浪屿讲解员  
●感言:时时打起精神,做好迎接四方来客的政务接待工作,向来宾介绍最美的琴岛。(本报记者 林铭鸿摄)



●姓名:郭芬芬  
●身份:华侨博物院讲解员  
●感言:当好鹭岛东道主,喜迎金砖佳客。(本报记者 姚凡摄)



●姓名:王若涵(6岁)  
●身份:群惠小学(二年)班学生  
●感言:志愿服务,从我做起。(本报记者 姚凡摄)



●姓名:杜志斌  
●身份:厦大附属心血管病医院CCU护士  
●感言:守护“心”健康,为厦门会晤贡献力量。(本报记者 黄晓珍摄)



●姓名:李燕燕  
●身份:龙山社区老年学校文艺队队长  
●感言:丰富社区老人生活,以积极向上的精神迎接厦门会晤。(本报记者 黄晓珍摄)

金砖视角

BRICS VIEWPOINTS

B02

2017年7月27日 星期四 责编:杨炯 美编:陈晓棠



## 无论身在何处都要学习嘉庚精神

香港的集美学校校友及后裔一行近40人来厦,感受嘉庚光辉的一生

**征集令**

**邀您共同绘制“嘉庚世界地图”**

本报继续向读者征集“嘉庚世界地图”,以全球为背景,寻找与陈嘉庚先生生平线索、嘉庚先生足迹有关,及深受嘉庚先生影响的地理坐标和背后故事。欢迎您踊跃提供有关嘉庚先生在全球版图上的足迹、线索,为我们讲述您所知道的背后故事。

同时,如果您有与嘉庚先生海内外足迹、影响相关的实物、图片,也欢迎与我们联系,我们拟在陈嘉庚纪念馆举办的“一座城·一个人”主题展中展示相关实物,陈嘉庚纪念馆将加以妥善保管或收藏。

**联系方式:**

- 1.电话:厦门日报读者热线 0592-968820
- 2.邮箱:chenjiagengmap@126.com
- 3.给“厦门日报”官方微博、微信留言



营员们参观嘉庚公园。

本报讯(文/图 通讯员 刘平 记者 林桂楨 应洁)近日,第二届“嘉庚风·中华情”香港集美校友后裔夏令营在我市举行。来自香港的集美学校校友及其后裔近40人重返集美,相聚嘉庚故里,了解嘉庚先生倾资兴学、爱国爱乡的光辉一生,领悟“诚毅”二字的精神内涵。

活动由集美区海外联谊会、集美区侨联主办,集美校友总会协办,华侨大学华文学院承办,从本月21日至

24日,为期4天。

在本次嘉庚精神学习之旅中,营员们参观了鳌园、陈嘉庚纪念馆和归来园等嘉庚胜地,聆听嘉庚精神讲座,身临其境感受嘉庚先生忠公、诚毅、勤俭、创新的闪光品质;玩转集美新城、三影堂和诚毅科技探索中心,领略人文集美高速发展的成果;游览鼓浪屿、钢琴博物馆、中山路步行街和环岛路,了解厦门近代的历史和现代城市的建设发展。

**【声音】**

**感受嘉庚精神 领悟诚毅品格**

“夏令营的同学们大多数是香港集美校友的第三代,这次带他们回来,是为了增强他们对祖国的认识,感受祖国的繁荣富强。同样重要的,还要让他们感受嘉庚精神,领悟‘诚毅’品格的内涵。”集美中学校友陈龙稳说。这次是陈龙稳第二次带队来集美,他认为集美校友的后裔无论身在何处,都要学习嘉庚精神。

第二次来集美的高三学生王梓琛,按爸爸的要求,带着两个弟弟参加了本次夏令营。他说:“我们三人是来看爸爸当年上学的地方是什么样子的。原来,集美学校这么大,建筑这么漂亮!”

## 老人闲不住 上街清理牛皮癣

63岁的他原是岛外农民,如今以当志愿者服务社会为乐



李冬生正在清理“牛皮癣”。

**故事**

●时间:7月22日上午9点  
●地点:莲兴社区  
●人物:李冬生  
●原声:“出点力,心里更充实。”

文/图 见习记者 余欣霖

手持铲子,伸开手臂——灯柱前,皮肤黝黑的李冬生正清理着上面的“牛皮癣”。由于小广告黏得很牢,位置又高,他要踮脚才能够着。

一只手扶在灯杆上保持平衡,另一只手快速地推着铁铲,这位已经63岁的老人做起事来,十

分利落——清理干净这一块,又接着清理下一块。看见地上的烟头,他又用手捡起放进垃圾袋中。

这是22日上午9点,李冬生在嘉莲爱心义工服务队中劳动。

李冬生告诉记者,他曾是同安区一位地地道道的农民,被儿子接到岛内养老——年纪大了,本该享天伦之乐的他却怎么也“坐不住”。“出点力,心里更充实。”李冬生说,加入志愿者团队,和不同的人打交道,为社区尽一份力,都让他倍感开心。

虽然学历不高,但热衷钻研电子科技的他,早在十多年前就学会了电脑。现如今,一些新加入志愿者的网上注册报名工作,还是李冬生“搞定”的。



**留言板**

●@鱼x小x鱼:16日下午3时,我乘坐947路公交车,不慎将手机落在车上。打电话过去时,一位女士接了电话,告诉我在软件园三期那等我取手机。这是一位戴眼镜的年轻女士,边上还有一位男士。他们确认了我的身份后将手机还给了我。我想发个微信红包表示感谢,却被婉拒了。我本来还在想要给多少才好,她却一分都不要。这让我顿时心里非常感动,满满的都是感谢。

●@喻米代志:25日中午,我去文化艺术中心的大润发购物,不小心将会员卡卡和购物卡遗落在了商场,卡内还有一百多元的余额。后来大润发售后打电话给我,说一位东北腔调的大哥捡到了,那位大哥当时还在商场。不到五分钟时间,我便赶到商场,想找这位好心人当面道谢,却没有找到。在这里谢谢那位大哥的拾金不昧,赞一个!

(见习记者 陈毓璇)

## 母子同行动 当志愿者捡垃圾

让厦门这个“家”变得更加漂亮,是他们共同的心声

见习记者 余欣霖

晚高峰时期,在思北银行中心有一群“小红帽”格外显眼,他们举着“出行垃圾不落地”的宣传指示牌,手拿红色塑料袋,边走边弯腰捡起路边垃圾。这是鹭江街道组织的一支小志愿者服务队的第一次“上岗”。

队伍中,身穿牛仔短裤的9岁小朋友程天宇很积极:一团包装纸飘落在绿化带的角落,他弯腰捡起包装纸,转身投入身后的垃圾桶中,

**故事**

●时间:7月21日下午5点半  
●地点:思北银行中心附近  
●人物:程天宇  
●原声:“希望用我的行为,感染带动更多人。”

旁边的妈妈赵燕也在队伍当中,不时俯身捡起垃圾。母子俩的组合很显眼。

事实上,随时随地宣导垃圾不落地已成程天宇的习惯了。“我们都

喜欢集体行动。”赵燕告诉记者,孩子从小到大都和家里人一起践行文明行为,这种行为已经变成全家生活的一部分——平时家人一起散步,看到所经之地的垃圾,就会忍不住过去捡起。

平日里,程天宇还会在班级里宣导文明行为,让班上的同学也跟着他参与垃圾不落地、垃圾分类的行动中。“我们要一起让厦门这个‘家’变得更加漂亮。”程天宇和妈妈齐声说。

**全球微笑 征集接力**

主办单位/厦门日报社  
特邀协办/中国移动福建公司 厦门分公司

中国移动 China Mobile

全民4G+ 快速移动  
T.11 优选好网 畅通全球